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Ata da 10ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal
do Estado do Rio de Janeiro. Aos oito de maio do ano de dois mil e dezoito, às
11h30min, na sala dos professores do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas,
reuniram-se os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência
Política, os professores doutores: André Luiz Coelho Farias de Souza, Cristiane
Correa Batista Santos, Fabricio Pereira da Silva, Felipe de Moraes Borba, Fernando
Daniel Quintana, Guilherme Simões Reis, José Paulo Martins Júnior, Luciana
Fernandes Veiga, Marcia Ribeiro Dias, a professora visitante Celina Maria de Souza e
as representantes discentes Amanda Poton Cavati de Siqueira (titular) e Mariana
Pimenta Bueno (vice). Reunião esta convocada pra deliberar e decidir acerca dos
seguintes pontos de pauta. INFORMES. 1. Assuntos gerais. A coordenadora Luciana
Fernandes Veiga iniciou a reunião concedendo voz à professora Celina Maria de
Souza que expôs o seu contentamento em atuar no PPGCP, porém questionou a
elaboração do edital de professor visitante da UNIRIO ao salientar que a remuneração
não condiz com a qualificação exigida. 2. Demandas discentes. A coordenadora
Luciana Fernandes Veiga passou a voz para a representante discente Amanda Poton
Cavati de Siqueira que trouxe as demandas dos alunos a respeito da dificuldade na
compreensão da disciplina de Estatística ministrada pelo professor Steven Dutt-Ross.
Foi sugerido pela referida representante o desmembramento da disciplina em duas
etapas de modo a facilitar e organizar melhor o conteúdo e o seu entendimento pela
turma. O professor André Luiz Coelho Farias de Souza sugeriu que a disciplina tivesse
um monitor para auxiliar a turma. A professora Luciana Fernandes Veiga destacou a
importância de ouvir o professor Steven Dutt-Ross e salientou a possibilidade de se
ministrar um curso de verão. A representante discente Amanda Poton prosseguiu com
as demandas e mencionou a dificuldade encontrada em utilizar o programa R pelo fato
de alguns computadores do laboratório apresentarem erros e necessitarem de
manutenção para um melhor desempenho do aplicativo. A coordenação esclareceu
que as demandas de manutenção serão encaminhadas para o setor de informática da
UNIRIO. Foi destacada, pela representante discente Amanda Poton, a necessidade de
haver uma reunião da coordenação do PPGCP com os alunos para explicar sobre a
estrutura curricular do curso de Ciência Política, pois alguns alunos questionaram a
ausência de disciplina de Relações Internacionais. A professora Luciana Fernandes
Veiga explicou que o Curso é de Ciência Política e que segue uma estrutura específica
que atende de maneira equilibrada três linhas de pesquisa, além disso, ressaltou a
importância de o candidato se atentar aos perfis acadêmicos dos professores e das
respectivas linhas no momento da inscrição no processo seletivo. A seguir foi exposto
pelas representantes discentes o planejamento de realizar a Semana Discente no mês
de outubro e também a publicação de uma Revista, além disso, foi solicitada a ajuda
dos professores para a seleção dos trabalhos. O Colegiado apoiou a realização da
Semana Discente e da Revista. PAUTA. 1. Aprovação da 9ª ata. A ata foi aprovada
pelo Colegiado. 2. Prestação de contas da SUCUPIRA 2017. A professora Luciana
Fernandes Veiga apontou os dados enviados a CAPES, destacou que a expectativa
de produção é promissora e enfatizou a importância de os docentes e discentes
publicarem. Ressaltou que a participação de docentes em atividades em instituições



no exterior foi necessariamente acompanhada de publicações em 2017 ou publicações
já aprovadas para 2018. Tais produções tenderam a estar vinculadas à instituição que
os receberam com classificação Qualis B3, foi ressaltada a importância de se publicar
em revistas A1, A2 e B1. Foram tecidos elogios à equipe de professores sobre a
valorização da integração com a graduação. A professora Luciana Fernandes Veiga
ponderou a necessidade de se avaliar os professores de maneira a possibilitar o
remanejamento de categorias, de colaborador para permanente e vice-versa. O
professor Guilherme Simões Reis sugeriu que fosse viabilizada a vinda de professores
de outras instituições de ensino para a UNIRIO na categoria de colaboradores. 3.
Verba PROAP 2018. A professora Luciana informou que a verba PROAP/CAPES para
o ano de 2018 é de R$ 5.000,00 (cinco mil reais). A professora Luciana sugeriu que a
anuidade da associação científica, ANPOCS, a qual o PPGCP é associado fosse paga
com a referida verba. Houve concordância do Colegiado. 4. Estágio de Docência. Foi
decidido, pelo Colegiado, que o estágio de docência integrará a grade curricular a
partir da turma de 2019 e que será feita consulta a CAPES sobre o melhor momento
para alterar a grade curricular. 5. Solicitação de Pós-Doutorado. A coordenadora
Luciana Fernandes Veiga informou que o PPGCP recebeu a solicitação de Vinícius
Ferreira Baptista, após análise da situação ficou decidido que os professores do
colegiado irão avaliar o seu projeto. 6. Solicitação de transferência. A coordenadora
Luciana informou que o PPGCP recebeu a solicitação de Joseph Estrela Rodrigues
Torres da UTFPR. O Colegiado concluiu que há vaga e disponibilidade de docente,
porém há de se resolver, primeiramente, as questões burocráticas e administrativas. 7.
Planejamento de distribuição entre professores da grade de disciplinas do
segundo semestre de 2018. Após deliberação, concluiu-se pela seguinte distribuição
no segundo semestre de 2018: Teoria Política II com o professor Fabricio Pereira da
Silva; Metodologia de Pesquisa II com o professor Steven Dutt-Ross; Estudos
Complementares em Comportamento Político e Eleitoral com o professor Felipe de
Moraes Borba; Seminário de Projeto com os professores André Luiz Coelho Farias de
Souza e Luciana Fernandes Veiga; Estudos Complementares em Instituições e
Políticas Públicas com a professora Celina Maria de Souza; Estudos Complementares
em Relações Internacionais e Política Mundial com o professor Guilherme Simões
Reis. 8. Normas para Exame de Qualificação. O Colegiado decidiu que o referido
exame de qualificação consistirá na apresentação do projeto de pesquisa, da estrutura
capitular comentada e da versão preliminar de dois dos capítulos da dissertação, tal
como as regras contidas no APCN. Nada mais havendo a tratar, a coordenadora
encerrou a reunião às treze horas, da qual eu mesma, professora Luciana Fernandes
Veiga, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos demais presentes.
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